



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office
Press Release

發稿日期：民國 114 年 6 月 16 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

觀護人姚武雄

聯絡電話：03-6677999

新竹地檢署觀護人深入校園

宣導「三不、三要」打詐反毒教育

- 一、新竹地方檢察署為積極落實「114年法務部反詐騙宣導計畫」，暨推展行政院「預防兒童及少年犯罪方案」多元防制毒品活動，新竹地檢署觀護人近日攜手北門國小與富禮國中，辦理校園法治教育宣講。透過時事案例講解，協助師生強化防詐觀念，同時提升對新興毒品之警覺，期許學生在家中遇到疑似詐騙情形時，能即時提醒長輩勿受誘騙。
- 二、本次由姚武雄觀護人偕同李愷恩實習觀護人進行宣講，特別藉由「防詐三不、三要」舉例詐術手法，提醒同學因應原則，分別是，三不：
 1. 不聽：來源不明資訊。
 2. 不加：陌生網路購物、遊戲群組。
 3. 不用：保證中獎遊戲 APP、一頁式購物或遊戲等網站。

三要：

1. 要警覺：對任何鼓吹加入購物群組、勸誘買團購訊息提高警覺。
2. 要查證：向合法商家或165 反詐騙專線查證。
3. 要報警：向治安單位或檢調單位檢舉。

三、另針對毒品危害，本署觀護人特別提醒青少年留意新興毒品的偽裝手法。這些毒品常被包裝成飲料（如咖啡包、奶茶包、果汁等）或零食（如果凍、梅子粉、糖果等），甚至以「卡通造型」電子煙出現，明顯鎖定青少年族群。由於外觀新奇、包裝吸引人，極易引發好奇與嘗試。然而一旦沾染，不僅危害身體健康，也將造成心理隱患，甚至影響學業與人生發展。並提醒莘莘學子「毒品不是朋友，它只會讓你失去更多。選擇健康生活，拒絕毒品，珍惜生命中的每一刻。」。最後，觀護人現場並進行「有獎徵答」贈送精美宣導品，透過精美宣導品激發參與熱情。學子們專注聆聽、踴躍搶答，在熱烈的氛圍下，結束本次宣導活動。

相關照片

富禮國中同學專注聆聽並踴躍答題



北門國小同學對時事主題反應敏銳，紛紛爭取答題。

